Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение комбинированного вида детский сад №15 «Журавушка»

ПРИНЯТА:

на заседании Педагогического совета

Протокол № 1 от «31» ВВ 20 ДО

УТВЕРЖДЕНА:

Заведующий МБДОУ «Детский сад №15

3.В. Горобец

Приказ No 18 от «81» 08 20 ДО г.

РАБОЧАЯ ПРОГРАММА

по физической культуре

Инструктор физической культурь

Дашкевич О.М.

РАБОЧАЯ ПРОГРАММА

по физической культуре образовательная область «Физическое развитие»

Содержание

І Целевой раздел

- 1.1 Пояснительная записка
- 1.2 Цели и задачи деятельности образовательного учреждения по реализации физического воспитания общеобразовательной программы
- 1.3. Принципы и подходы в организации образовательного процесса
- 1.4 Возрастные особенности детей от 2 до 7 лет
- 1.5 Интеграция образовательных областей
- 1.6 Планируемые результаты освоения Программы

II Содержательный раздел Программы:

- 2.1. Описание форм, способов, методов и средств реализации программы с учетом возрастных и индивидуальных особенностей воспитанников.
- 2.2. Взаимодействие с семьей
- 2.3 Модель организации совместной деятельности воспитателя с воспитанниками.
- 2.4 Комплексно- тематическое планирование НОД по физической культуре (приложение)

III Организационный раздел Программы:

- 3.1 Система физкультурно-оздоровительной работы.
- 3.2 Организация двигательного режима
- 3.3 Физкультурное оборудование и инвентарь
- 3.4 Перспективное планирование физкультурных развлечений (по всем возрастным группам).
- 3.5 Программно-методическое обеспечение

1. Целевой раздел Программы

Пояснительная записка

Общеизвестно, что основы здоровья человека закладываются в детстве, поэтому сущность физкультурно-оздоровительной работы в ДОУ состоит в том, чтобы для каждого ребёнка дошкольного возраста выбрать подходящую форму двигательной активности.

«Полноценное физическое развитие и здоровье ребенка — это основа формирования личности» - в этом заключается основная направленность программы.

Рабочая программа ПО физической культуре создана на основе федерального компонента Государственного стандарта дошкольного образования, примерной программы по физической культуре. Она разработана в целях конкретизации содержания образовательного стандарта с учетом интеграции воспитательного процесса и возрастных особенностей дошкольников.

Данная рабочая программа является нормативно - управленческим документом образовательного учреждения, характеризующей систему организации физической культуры педагога. Реализуется в течение 5 лет.

Рабочая программа показывает, как с учетом конкретных условий, образовательных потребностей и особенностей физического развития детей дошкольного возраста педагог создает индивидуальную педагогическую модель образования в соответствии с федеральными государственными требованиями.

Рабочая программа разработана с учетом рекомендаций авторов Л.И Пензулаева «Подвижные игры и игровые упражнения для детей от 3 до 7 », Пензулаева Л. И.» Физическая культура в детском саду», и на основе примерной общеобразовательной программы дошкольного образования «От рождения до школы». / Под ред. Н. Е. Вераксы, Т. С. Комаровой, М. А. Васильевой – 3-е изд., испр. и доп.-М.: Мозайка – Синтез, 2014. – 368 с.

Новизна данной рабочей программы состоит в следующем: использование разных видов занятий, направленных на развитие физических качеств и способностей дошкольников 3-6 лет.

В Рабочей программе максимально учитываются возрастные и индивидуальные особенности воспитанников.

Воспитание и обучение производится на русском языке.

В данной рабочей программе представлена модель занятий, разработанная на основе данных о возрастных, индивидуальных и психофизиологических особенностях детей младшей, средней, старшей, подготовительной группы.

В условиях дошкольного образования и с учетом его специфики данная модель выбрана как наиболее соответствующий требованиям системного подхода и овладения детьми новыми двигательными действиями. Структурной моделью такой системы являются тематические блоки.

Годовой план-график представлен тематическими блоками, включающими основные разделы программы физического воспитания с распределением программного материала физкультурного занятия на учебный год (сентябрь-май). Концепция программы:

- систематичность, доступность, последовательность (от простого к сложному);
- учет психофизиологических и возрастных особенностей;
- индивидуализация;

- наглядность;
- активность;
- результативность.

Цель программы: формирование у детей интереса и ценностного отношения к занятиям физической культурой, гармоничное физическое развитие

Задачи программы:

Образовательные:

- накопление и обогащение двигательного опыта детей, овладение основными видами движениями
- формирование навыков правильной ходьбы, бега, прыжков, лазания, метания, равновесия

Развивающие:

- развитие физических качеств (скоростных, силовых, гибкости, выносливости и координации);
 - формирование у воспитанников потребности в двигательной активности и физическом совершенствовании.

Воспитательные:

- воспитание здорового, жизнерадостного, жизнестойкого, физически совершенного, гармонически и творчески развитого ребенка
- формирование ценностей здорового образа жизни.

Программа опирается на научные принципы построения:

- соответствовать принципу развивающего образования, целью которого является развитие ребенка;
- обеспечивать единство воспитательных, развивающих и обучающих целей и задач процесса образования детей дошкольного возраста, в процессе реализации которых формируются такие знания, умения и навыки, которые имеют непосредственное отношение к развитию детей дошкольного возраста;
- строиться с учетом принципа интеграции образовательных областей в соответствии с возрастными возможностями и особенностями воспитанников, спецификой и возможностями образовательных областей;
- основываться на комплексно-тематическом принципе построения образовательного процесса;
- предусматривать решение программных образовательных задач в совместной деятельности взрослого и детей и самостоятельной деятельности детей не только в рамках непосредственно образовательной деятельности, но и при проведении режимных моментов в соответствии со спецификой дошкольного образования;
- предполагать построение образовательного процесса на адекватных возрасту формах работы с детьми. Основной формой работы с детьми дошкольного возраста и ведущим видом деятельности для них является игра.

Реализация данной программы проводится в процессе образовательной деятельности, осуществляемой в ходе режимных моментов, и самостоятельной деятельности детей.

1.2Цели и задачи деятельности образовательного учреждения по реализации физического воспитания общеобразовательной программы

Цель и задачи программы

Цель:

Создание условий для развития физической культуры дошкольников, формирование потребности в здоровом образе жизни.

Охрана здоровья детей и формирование основы культуры здоровья

Задачи:

- Развитие физических качеств (скоростных, силовых, гибкости, выносливости и координации);
- Накопление и обогащение двигательного опыта детей (овладение основными движениями);
- Формирование у воспитанников потребности в двигательной активности и физическом совершенствовании;
- Сохранение и укрепление физического и психического здоровья детей;
- Воспитание культурно-гигиенических навыков;
- Формирование начальных представлений о здоровом образе жизни;

Успешное решение поставленных задач возможно лишь при условии комплексного использования всех средств физического воспитания: рациональный режим, питание, закаливание (в повседневной жизни; специальные меры закаливания) и движение (различные виды гимнастик, развивающие упражнения, спортивные игры, физкультурные ОД).

1.3. Принципы и подходы в организации образовательного процесса

Программа:

- направлена на охрану и укрепление здоровья воспитанников, их всестороннее развитие;
- обеспечивает единство воспитательных, обучающих и развивающих целей и задач процесса образования детей дошкольного возраста;
- строится на адекватных возрасту видах деятельности и формах работы с детьми;

- основывается на комплексно-тематическом принципе построения образовательного процесса;
- предусматривает внедрение адекватной возрастным возможностям учебной модели при осуществлении образовательного процесса с детьми в качестве средства подготовки воспитанников к обучению выполнения основных видов движения;
- направлена на взаимодействие с семьей в целях осуществления полноценного развития ребенка.

Компонент ДОУ реализуется через:

- специально созданную развивающую среду;
- разные формы организации физкультурных занятий, в том числе и совместных с родителями;
- организацию совместной и индивидуальной деятельности, во второй половине дня «Игровой час» с детьми средней, старшей, подготовительной группы;
- различное содержание (игры, психогимнастика, элементы самомассажа и пр.) во всех видов физкультурно-оздоровительной работы;
- проведение спортивных мероприятий на темы модуля тематическо-перспективного планирования ДОУ;
- участие старших дошкольников в соревнованиях, приуроченных ко Дню защиты детей, «Быстрые, ловкие, смелые».

1.4 Возрастные и индивидуальные особенности детей 3-7

Возрастные особенности детей

Дошкольный возраст является важнейшим в развитии человека, так как он заполнен существенными физиологическими, психологическими и социальными изменениями. Это период жизни, который рассматривается в педагогике и психологии как самоценное явление со своими законами, субъективно переживается в большинстве случаев как счастливая, беззаботная, полная приключений и открытий жизнь. Дошкольное детство играет

решающую роль в становлении личности, определяя ход и результаты ее развития на последующих этапах жизненного пути человека.

Характеристика возрастных особенностей развития детей дошкольного возраста необходима для правильной организации образовательного процесса, как в условиях семьи, так и в условиях дошкольного образовательного учреждения (группы).

1. Группа общеразвивающей направленности от 3 до 4 лет

Создание здорового образа жизни для ребенка детском саду является первоосновой его полноценного воспитания и развития. Здоровый ребенок, нормально физически развивающийся обычно бывает подвижны м, жизнерадостным, любознательным. Он много играет, двигается, с удовольствием принимает участие во всех делах.

ОВЛАДЕНИЕ ОСНОВАМИ ДВИГАТЕЛЬНОЙ КУЛЬТУРЫ

Задачи воспитателя:

- Вызывать эмоциональный отклик и желание участвовать в подвижных играх и игровых упражнениях;
 - Учить детей активно выполнять движения вместе с воспитателем;
 - Приучать детей в движении реагировать на сигнал.

Что осваивает ребенок

- 1. Построение и перестроение
- 2. Общеразвивающие упражнения:
- исходное положение (стоя, сидя, лежа);
- приседания;
- простые движения рук с предметами и без них.
- 3. Основные движения:
- ходьба и бег в разных направлениях;
- упражнения в равновесии;
- бег в медленном и быстром темпах;
- подскоки на месте и с передвижением;
- Катание мяча друг другу, перебрасывание мяча через предметы;
- Ползание на четвереньках.
- 4. Подвижные игры

СОДЕРЖАНИЕ ФИЗИЧЕСКИХ УПРАЖНЕНИЙ

Построение: в круг, парами, в колонну друг за другом.

Исходные положения: стоя, ноги слегка расставлены, сидя, лежа.

Положение и движение рук: Вверх, вперед, в , сгибание и разгибание рук, скрещивание рук перед грудью и разведение их в стороны, отведение рук назад, махи руками вперед – назад, хлопки пред собой и над головой.

Положение и движение ног: ноги вперед, назад, в стороны, сгибание и разгибание ног стоя и лежа, приседания держась за опору, отведение одной ноги вперед с опорой на носок или пятку.

Положение и движение туловища: наклоны вперед, в стороны, повороты вправовлево, с боку на бок, наклоны вперед из положения сидя и лежа, подъемы из положения стоя на коленях, на пятках, сгибание и разгибание ног из положения лежа на спине, одновременное движение руками лежа на спине.

Ходьба и равновесие: ходьба стайкой за воспитателем в заданном направлении между предметами, по дорожке, по извилистой дорожке, по шнуру, перешагивая через препятствия, подъем на возвышение и спуск с него.

Бег: за воспитателем и к нему, в разных направлениях, в медленном темпе и на скорость.

Прыжки: подскоки на месте на носках, с доставанием предметов слегка продвигаясь вперед, перепрыгивание через линии, веревку, через две линии, прыжки на двух ногах, спрыгивание с предмета.

Катание, бросание, ловля: прокатывание мяча одной и двумя руками, под дугу, друг другу, бросание мяча вперед снизу. От груди, из-за головы, ловля мяча брошенного воспитателем, перебрасывание мяча через веревку находящуюся на уровне груди ребенка, бросание предметов в цель одной и двумя руками, вдаль правой и левой рукой.

Ползание и лазание: подтягивание на скамейке лежа на животе, ползание на четвереньках (3-4м), ползание под препятствием (высота 30-40 см), перелезание через бревно, лазанье по лесенке стремянке, гимнастической стенке удобным способом, используя игровые приемы.

Двигательные умения: строиться парами друг за другом, сохранять заданное направление при выполнении упражнений, активно включаться в выполнение упражнений, ходить не сталкиваясь и не мешая друг другу. Сохранять равновесие на ограниченной площади опоры, бегать не мешая друг другу, подпрыгивать на месте продвигаясь вперед, перепрыгивать через предметы, лежащие на полу, мягко приземляясь. Бросать мяч воспитателю и ловить брошенный им мяч, подтягиваться на скамейке лежа на груди, ползать на четвереньках, перелезать через предметы, действовать по указанию воспитателя, активно включаться в игры.

УРОВНИ ОСВОЕНИЯ ПРОГРАММЫ

Низкий. Движения ребенка импульсивные, напряженные, скованные. Плохо скоординированные. Реакция на сигнал замедленная, в играх и упражнениях малая активность. Часто требуется помощь воспитателя.

Средний. Движения ребенка приобретают произвольность. Согласованность. Менее скованы и напряжены. Ребенок улавливает общую структуру и темп движения, реагирует на сигнал, в подвижных играх активен, эмоционален, иногда нуждается в помощи воспитателя.

Высокий. Большинство осваиваемых движений выполняется ребенком активно. Наблюдается согласованность в движениях рук и ног. Ребенок хорошо реагирует на сигнал и действует в соответствии с ним. Выдерживается заданный темп. Проявляет положительное эмоциональное отношение к двигательной деятельности, самостоятельно воспроизводит ранее освоенные движения.

Планирование занятий по физическому воспитанию дошкольников второй младшей группы отвечает следующим программным требованиям:

- продолжать работу по укреплению и охране здоровья детей, создавать условия для формирования правильной осанки, систематического закаливания организма, формирования и совершенствования умений и навыков в основных видах движений на занятиях и вне их, воспитания гигиенических навыков;
 - совершенствовать пространственную ориентировку детей;
 - поощрять участие детей в совместных играх и физических упражнениях;
- способствовать формированию у детей положительных эмоций, активности в самостоятельной двигательной деятельности.

К концу года дети могут:

Ходить прямо, не шаркая ногами, сохраняя заданное воспитателем направление; выполнять задания воспитателя: остановиться, присесть, повернуться.

Бегать, сохраняя равновесие, изменяя направление, соблюдать темп бега в соответствии с указанием воспитателя.

Сохранять равновесие при ходьбе и беге по ограниченной плоскости, перешагивая через предметы.

Ползать на четвереньках, лазать по лесенке-стремянке, гимнастической стенке произвольным способом.

Энергично отталкиваться в прыжках на двух ногах, прыгать в длину с места не менее чем на 40 см.

Катать мяч в заданном направлении с расстояния 1,5 м, бросать мяч двумя руками от груди, из-за головы; ударять мячом об пол, бросать его вверх 2-3 раза подряд и ловить; метать предметы правой и левой рукой на расстояние не менее 5 м.

Уметь выполнять движения, проявляя элементы творчества и фантазии.

Группа общеразвивающей направленности от 4-5 лет

Возрастной период детей от четырех до пяти лет характеризуется дальнейшим развитием разных форм двигательной активности, которая во многом обусловлена их достаточным запасом умений и навыков, хорошей пространственной ориентировкой, стремлением выполнять движения совместно, небольшими группами.

Дети пятого года жизни владеют в общих чертах всеми видами основных движений; они стремятся самостоятельно выполнять различные сочетания движений, достаточно сложные упражнения. Но зачастую им не удается выполнить их качественно и до конца.

Движения детей уже в этом возрасте носят произвольный и целеустремленный характер. Дети самостоятельно различают все основные виды движений, частично умеют выделять их отдельные элементы, пытаются обсуждать результаты своих действий, сопоставляя их с образцом.

Отличительной особенностью детей четырех-пяти лет является их познавательная активность и постоянное стремление к выполнению различных действий: расставлять и убирать пособия, имитировать образы животных, птиц и т. д. Достаточно высокая двигательная активность детей проявляется в подвижных играх, которые формируют у них ответственность за выполнение правил и достижение определенного результата. В процессе выполнения двигательных заданий различной сложности дети пытаются прилагать волевые усилия: перепрыгивают через барьеры, пролезают под дугами, ходят по наклонному буму и т. д. У детей совершенствуются двигательные умения и навыки, развиваются такие физические качества, как быстрота движений, ловкость, координация, выносливость.

Задачи физической культуры:

-создание условий для разнообразной двигательной активности детей; организация свободного места для игр и упражнений; рациональный подбор физкультурного обору дования;

-обогащение детей элементарными знаниями о многообразии физических и спортивных упражнений;

-обучение технике основных видов движений, добиваясь их правильного выполнения в соответствии с образцом;

-разучивание разных способов выполнения движений, совершенствуя координационные возможности детей;

-формирование навыков езды на велосипеде, катания на санках, ходьбы на лыжах, а также действий с различными пособиями (обручем, мячом, скакалкой и др.);

-знакомство с правилами разных подвижных игр и развитие у детей умений четко выполнять их, проявляя находчивость, выдержку, ловкость и самостоятельность;

-закрепление навыков самостоятельного построения и перестроения в колонну, в круг, в шеренгу, парами;

-формирование у детей двигательных качеств и способностей (быстроты движений, ловкости, координации, гибкости, выносливости) и пространственной ориентировки в различных условиях (в физкультурном зале, на спортивной площадке, в лесу, парке);

-формирование потребности в здоровом образе жизни в семье и детском саду.

Организация занятий

Основной организованной формой двигательной активности является занятие по физической культуре, которое должно доставлять радость ребенку, пробуждать интерес и способность к творческой активности, формировать двигательные умения и навыки, удовлетворять естественную потребность в движении. Для реализации этих задач особое значение имеет характер общения детей со сверстниками и взрослыми. Дети пятого года жизни нередко нуждаются в своевременной помощи, поддержке и поощрении.

Одним из факторов, способствующих уменьшению психической напряженности детей, является музыка. Она повышает эмоциональный тонус, способствует развитию внимания, чувства ритма и т. д. во вводной части и во время выполнения различных ритмических движений. В конце занятия музыкальное сопровождение может являться прекрасным средством снятия возбуждения и усталости у ребенка.

Предлагаем вводить в начале (сентябрь) и в конце (май) учебного года занятия контрольно-проверочного типа (всего 8—10 занятий в год). Основная их цель — выявить отставания в развитии моторики детей и наметить пути их устранения. Ребятам предлагаются следующие контрольные задания: бег на 10 м с хода, прыжки в длину с места, метание теннисного мяча вдаль удобной рукой, упражнения на гибкость и на сохранение равновесия.

Занятия включают разные упражнения в ходьбе, беге, ползании, лазанье, бросании и ловле мяча (разного размера и веса). Важно не забывать о включении упражнений для развития мелкой моторики: вращение кистями рук, сжимание и разжимание резинового кольца, перенос мелких предметов с помощью пальцев ног и т. д. Циклические движения: ходьба, бег, лазанье, ползание — благоприятны для развития координации движений. Сохранение устойчивого положения тела достигается за счет сбалансированной деятельности многочисленных групп мышц, что важно для формирования умения владеть телом и поддерживать нужную позу.

С детьми начинается разучивание техники основных видов движений (ходьбы, бега, бросания, лазанья и удерживания равновесия). Обращается внимание на правильность выполнения каждого элемента в соответствии с образцом (педагог показывает отдельные элементы, разъясняет и оказывает помощь детям). К концу учебного года воспитатель по физической культуре привлекает детей к оценке выполнения двигательных заданий — как своих, так и сверстников.

К концу года дети умеют:

Хорошо ориентироваться в пространстве, используя всю площадь зала; Быстро сменяют положение тела и направление.

Реагируют на сигналы во время различных действий: кружения, легких прыжков на батуте, удерживания равновесия на балансире, бега по мягким бумам и т. д.; при этом необходима страховка со стороны педагога.

1. Группа общеразвивающей направленности от 5-6 лет

На шестом году жизни ребенок осознает себя как личность, как самостоятельный субъект деятельности и поведения. Успешно овладевает основными видами движений, которые становятся более осознанными. Это позволяет повысить требования к их выполнению, больше внимания уделять развитию физических и морально-волевых качеств (быстрота, ловкость, выносливость, выдержка, настойчивость, организованность, дисциплинированность), дружеских взаимоотношений (умение приходить на помощь товарищу, сопереживать его успехам и неудачам; быть заботливыми и внимательными друг к другу).

В старшей группе еженедельно проводятся 3 физкультурных занятия (2 в спортивном зале и 1 на улице) продолжительностью 25 минут.

Основной задачей обучения является формирование умения действовать совместно – на основе подражания инструктору или в соответствии с его указаниями.

К концу шестого года дети умеют:

Ходить и бегать легко, ритмично, сохраняя правильную осанку, направление и темп; Лазать по гимнастической стенке (высота 2.5 м) с изменением темпа;

Прыгать на мягкое покрытие (высота 20 см); в обозначенное место с высоты 30 см; в длину с места (не менее 80 см); с разбега (не менее 100 см); в высоту с разбега (не менее 40 см); через короткую и длинную скакалку;

Метать предметы правой и левой рукой на расстояние 5-9 м, в вертикальную и горизонтальную цель с расстояния 3-4 м, сочетать замах с броском, бросать мяч вверх, о землю и ловить его одной рукой, отбивать мяч на месте не менее 10 раз, в ходьбе (расстояние 6 м);

Перестраиваться в колонну по трое, четверо; равняться, размыкаться в колонне, шеренге; выполнять повороты направо, налево, кругом;

Ходить на лыжах скользящим шагом на расстояние около 2 км; ухаживать за лыжами; Вести мяч, отбивать от пола;

2. Группа общеразвивающей направленности от 6-7 лет

Содержание образовательной области «Физическая культура» направлено на формирование у детей интереса и ценностного отношения к занятиям физической культурой, гармоничное физической развитие через решение задач:

-развитие физических качеств (скоростных, силовых, гибкости, выносливости и координации);

-накопление и обогащение двигательного опыта детей (овладение основными движениями);

-формирование у воспитанников потребности в двигательной активности, физическом совершенствовании.

На седьмом году жизни движения ребенка становятся более координированными и точными. В коллективной деятельности формируются навыки самоорганизации, взаимоконтроля. Дети проявляют волевые усилия при выполнении заданий, для них важен результат. Всю работу по физическому воспитанию в этой группе необходимо организовать так, чтобы сформировать у детей потребность заниматься физическими упражнениями, развивать самостоятельность.

1. 5 Интеграция образовательных областей

Интеграция образовательной области «Физическая культура» с образовательными областями

Специфика модели интеграции состоит в том, что решение основных психологопедагогических задач области «Физическая культура» осуществляется во всех областях Программы. Представлены пути дифференцированного подхода в определении заданий в совместной и самостоятельной деятельности детей. успешная реализация этой стороны программы возможна лишь при тесном взаимодействии педагогов, медицинских работников и родителей.

Пути интеграции:

Интеграция по темам.

Интеграция по задачам и содержанию психолого-педагогической работы.

Интеграция по средствам организации образовательного процесса.

| Задачи |
|---|
| Приобщение к ценностям физической |
| культуры; формирование первичных |
| представлений о себе, собственных |
| двигательных возможностях и |
| особенностях; приобщение к |
| элементарным общепринятым нормам и |
| правилам взаимоотношения со |
| сверстниками и взрослыми в совместной |
| двигательной активности. |
| В части решения общей задачи по охране |
| жизни и укреплению физического и |
| психического здоровья. |
| Развитие музыкально-ритмической |
| деятельности на основе физических |
| качеств и основных движений детей. |
| Развитие свободного общения со |
| взрослыми и детьми в части |
| необходимости двигательной активности |
| и физического совершенствования. |
| В части двигательной активности как |
| способа усвоения ребенком предметных |
| действий, а также как одного из средств |
| овладения операциональным составом |
| различных видов детской деятельности. |
| Накопление опыта двигательной |
| |

| активн | ости |
|--------|------|

1.6 Планируемые результаты освоения программы:

Выполняют правильно все виды основных движений (ходьба, бег, прыжки, метание, лазанье).

Могут прыгать на мягкое покрытие с высоты до 40 см, мягко приземляться; прыгать в длину с места на расстояние не менее 100 см., с разбега -180 см, в высоту с разбега - не менее 50 см; прыгать через короткую и длинную скакалку разными способами.

Могут перебрасывать набивные мячи (вес $1~\rm kr$), бросать предметы в цель из разных исходных положений, попадать в вертикальную и горизонтальную цель с расстояния $4-5~\rm m$, метать предметы правой и левой рукой на расстояние $5-12~\rm m$, метать предметы в движущуюся цель.

Умеют перестраиваться в 3-4 колонны, в 2-3 круга на ходу, в две шеренги после расчета на первый-второй, соблюдать интервалы во время передвижения.

Выполняют физические упражнения из разных положений четко и ритмично, в заданном темпе, под музыку, по словесной инструкции.

Ходят на лыжах переменным скользящим шагом на расстояние 3 км, поднимаются на горку и спускаются с нее, тормозят при спуске.

II Содержательный раздел

2.1 Формы, методы и средства *организации образовательной деятельности «Физическая культура»*

Формы работы с детьми 5-6 и 6-7 лет (образовательная область «Физическая культура»)

| ` | opasobaresibnan oosiacib «whish | | , |
|---------------------|---------------------------------|----------------|------------|
| Задачи и | | Формы | Примерный |
| содержание | Формы работы | организации | объем |
| работы | | детей | (в неделю) |
| He | посредственно образовательна | я деятельность | |
| Развитие | Беседа Рассказ Чтение | Групповые | 5-6 лет |
| мотивации к | Рассматривание | Подгрупповые | 25-30 мин. |
| двигательной | Интегративная детская | Индивидуальны | |
| активности и | деятельность | e | 6-7 лет |
| развитие | Дидактические, сюжетно- | | 30-35 мин. |
| потребности в | ролевые игры и др. | | |
| физическом | | | |
| совершенствовании | | | |
| Накопление и | Утренняя гимнастика | | 5-6 лет |
| обогащение | Совместная деятельность | | 60 мин. |
| двигательного | взрослых и детей | | |
| опыта (развитие | преимущественно | | 6-7 лет |
| основных | тематического, тренировочно- | | 70-80 мин. |
| движений), | игрового и интегративного | | |
| воспитание | характера | | |
| культуры движений | Контрольно-диагностическая | | |
| Развитие | деятельность | | 5-6 лет |
| физических качеств | Спортивные и физкультурные | | 60 мин. |
| | досуги | | |
| | Соревновательные состязания | | 6-7 лет |
| | | | 70 мин. |
| Развитие интереса к | Совместная деятельность | | 5-6 лет |
| сюжетно-ролевым | взрослых и детей | | 25-30 мин. |
| играм и | тематического характера | | |
| упражнениям | Проектная деятельность | | 6-7 лет |
| | Дидактические, подвижные, | | 30 мин. |

| | сюжетно-ролевые игры (с элементами спортивных игр) | | |
|---------------------|--|------------------|--------------|
| | Спортивный и физкультурный досуги | | |
| Образовательная | н деятельность, осуществляемая | я в ходе режимны | х моментов |
| Развитие | Аналогичные формы работы | Групповые | 5-6 лет |
| мотивации к | во всех компонентах режима | Подгрупповые | 50 мин. |
| двигательной | дня | Индивидуальны | |
| активности и | | e | 6-7 лет |
| развитие | | | 75 мин., |
| потребности в | | | а также в |
| физическом | | | ходе |
| совершенствовании | | | реализации |
| Накопление и | | | других |
| обогащение | | | модулей и |
| двигательного | | | организации |
| опыта (развитие | | | двигательной |
| основных | | | активности в |
| движений), | | | течение дня |
| воспитание | | | |
| культуры движений | | | |
| Развитие | | | |
| физических качеств | | | |
| Развитие интереса к | | | |
| СИ и упражнениям | | | |
| | Самостоятельная деятель | ность детей | |
| Развитие | Во всех видах самостоятельной | Подгрупповые | |
| мотивации к | деятельности детей (в т.ч. в | Индивидуальны | |
| двигательной | условиях исследовательских и | e | |
| активности и | игровых проектов, сюжетно- ролевые, дидактические, | | |
| развитие | творческие игры) | | |
| потребности в | isop reciuie in pas) | | |
| физическом | | | |
| совершенствовании | | | |
| Накопление и | Двигательная активность: | | |
| обогащение | - в утренний прием | | |
| двигательного | - в период подготовки к | | |
| опыта (развитие | образовательной деятельности - на прогулке | | |
| основных | - на прогулке - в ходе закаливающих процедур | | |
| движений), | - во второй половине дня | | |
| воспитание | - подвижные игры | | |
| культуры движений | | | |
| Развитие | Подвижные игры. | | |
| физических качеств | Двигательная активность (в т.ч. в | | |
| | сюжетно-ролевые игры, играх- | | |
| | драматизациях, музыкально | | |
| Развитие интереса к | двигательных импровизациях и др.) Самостоятельные спортивные | | |
| СИ и упражнениям | игры и упражнения | | |
| си и упражисииям | п ры и упражисиих | | |

Физкультурные занятия

Физкультурные занятия являются ведущей формой двигательной культуры детей в ДОУ.

Структура занятий

<u>Вводная часть</u> направлена на улучшение эмоционального состояния, активацию внимания и подготовку детского организма к физическим нагрузкам основной части.

<u>Основная часть</u> (самая большая по объему и значимости) включает в себя тренировку разных групп мышц, совершенствование всех физиологических функций организма детей и состоит из общеразвивающих упражнений и основных видов движений по теме. Итогом основной части занятия является — тематическая подвижная игра высокой активности.

<u>Заключительная часть</u> выравнивает функциональное состояние организма детей. В ней воспитанники выполняют коррекционные и дыхательные упражнения, направленные на снижение двигательной активности, восстановление дыхания.

Формы организации образовательной деятельности "Физическая культура"

Занятие тренировочного типа, которые направлены на развитие двигательных функциональных возможностей детей. Тренировочные занятия включают многообразие движений (циклических, ритмических, акробатических и др.) и комплекс общеразвивающих упражнений с использованием тренажеров простого и сложного устройства. В занятие данного типа входят упражнения на спортивных комплексах, где дети выполняют такие движения, как лазанье по канату, шесту, веревочной лестнице и др.

Фронтальный способ. Все дети одновременно выполняют одно и то же упражнение. Применяется при обучении детей ходьбе, бегу, в общеразвивающих упражнениях, в различных заданиях с мячом.

Поточный способ. Дети поточно друг за другом (с небольшим интервалом), передвигаются, выполняя заданное упражнение (равновесие — ходьба по шнуру, гимнастической скамейке; прыжки с продвижением вперед и т.д.). Этот способ позволяет педагогу корректировать действия детей, устранять ошибки и главное — оказывать страховку в случае необходимости. Данный способ широко используется для закрепления пройденного материала.

Групповой способ. Дети по указанию инструктора распределяются на группы, каждая группа получает определенное задание и выполняет его. Одна группа занимается под руководством педагога, другие занимаются самостоятельно или в парах (с мячом).

Индивидуальный способ. Применяется при объяснении нового программного материала, когда на примере одного ребенка (наиболее подготовленного) дается показ и объяснение задания, внимание детей обращается на правильность выполнения техники упражнения, на возможные ошибки и неточности.

Контрольно-проверочные занятия, целью которых является выявление состояния двигательных умений и навыков у детей в основных видах движений (бег на скорость на I0 м с хода, прыжки в длину с места, метание мешочка вдаль, бросание мяча вверх и ловля его, бросание набивного мяча весом 1 кг из-за головы двумя руками и т.д)

Принципы организации занятий

Принцип научности предполагает подкрепление всех оздоровительных мероприятий научно обоснованными и практически адаптированными методиками.

Принцип развивающего обучения от детей требуется приложение усилий для овладения новыми движениями.

Принцип интеграции: процесс оздоровления детей в МБДОУ осуществляется в тесном единстве с учебно-воспитательным процессом.

Принцип систематичности и последовательности предполагает взаимосвязь знаний, умений, навыков.

Принцип связи теории с практикой формирует у детей умение применять свои знания по сохранению и укреплению здоровья в повседневной жизни.

Принцип индивидуально-личностной ориентации воспитания предполагает то, что главной целью образования становится ребенок, а не окружающий мир. Педагог, опираясь на индивидуальные особенности ребенка, планирует его развитие, намечет пути совершенствования умений и навыков, построение двигательного режима.

Принцип доступности позволяет исключить вредные последствия для организма детей в результате завышенных требований физических нагрузок.

Принцип результавности предполагает получение положительного результата оздоровительной работы независимо от возраста и уровня физического развития детей.

МЕТОДЫ и приемы обучения:

Наглядные:

- наглядно зрительные приемы (показ техники выполнения физических упражнений, использование наглядных пособий и физоборудования, зрительные ориентиры);
 - тактильно мышечные приемы (непосредственная помощь инструктора);

Словесные:

- объяснения, пояснения, указания;
- подача команд, распоряжений, сигналов;
- вопросы к детям и поиск ответов;
- образный сюжетный рассказ, беседа;
- словесная инструкция.
- слушание музыкальных произведений;

Практические:

- выполнение и повторение упражнений без изменения и с изменениями;
- выполнение упражнений в игровой форме;
- выполнение упражнений в соревновательной форме;
- самостоятельное выполнение упражнений на детском спортивном оборудовании в свободной игре.

1.2 Взаимодействие с семьей

Помощь ребенку вырасти здоровым возможно лишь в тесном сотрудничестве с родителями. Задача ДОУ: повысить уровень знаний и интерес родителей в области формирования, сохранения и укрепления здоровья детей.

Цель работы инструктора по физической культуре с родителями воспитанников — консультативная помощь в физическом воспитании и развитии ребенка в семье, а так же коррекционная работа в домашних условиях с детьми с ограниченными возможностями здоровья.

2.3 Модель организации совместной деятельности с воспитанниками

Перечень основных видов организованной образовательной деятельности

| Формы образовательной деятельности | | | | |
|--|--|--|--|--|
| Режимные моменты | , , | | | |
| | Формы организации детей | | | |
| Индивидуальные Подгрупповые Групповые • Игровая беседа с | Групповые Подгрупповые Индивидуальные Формы работы • Игровая беседа с | Индивидуальные Подгрупповые • Во всех видах | | |
| элементами движений Интегративная деятельность Утренняя гимнастика Совместная деятельность взрослого и детей Игра Контрольнодиагностическая деятельность Экспериментирование Физкультурное занятие Спортивные и физкультурные досуги, состязания Проектная деятельность | элементами движений Интегративная деятельность Утренняя гимнастика Совместная деятельность взрослого и детей Игра Контрольно-диагностическая деятельность Экспериментирова ние Физкультурное занятие Спортивные и физкультурные | самостоятельной деятельности детей • Двигательная активность в течение дня • Игра • Утренняя гимнастика • Самостоятельные спортивные игры и упражнения | | |

| досуги | |
|--------|--|
| | |

Взаимодействие со специалистами.

«Здоровье» — использование здоровьесберегающих технологий и специальных физических упражнений для укрепления органов и систем (дыхательная гимнастика и гимнастика для глаз), воздушное закаливание. «Социализация» — взаимодействие и помощь друг другу не только во время эстафет и спортивных мероприятий, а так же в быту детского сада; справедливая оценка результатов игр, соревнований и другой деятельности. «Безопасность» — формирование навыков безопасного поведения во время подвижных игр, при пользовании спортивным инвентарем, во время самостоятельной деятельности.

«Труд» — помощь в раздаче и уборке пособий, спортивного инвентаря, групповых игрушек и т.п.

«Познание» — активизация мышления детей, подвижные игры и упражнения, закрепляющие полученные знания.

Взаимодействие инструктора по физической культуре и учителя-логопеда Задачи взаимосвязи:

- 1. Коррекция звукопроизношения;
- 2. Упражнение детей в основных видах движений;
- 3. Становление координации общей моторики;
- 4. Умение согласовывать слово и жест;
- 5. Воспитание умения работать сообща

Взаимодействие инструктора по физической культуре и медицинского работника Основными проблемами, требующими совместной деятельности прежде всего, являются:

- 1. Физическое состояние детей посещающих детский сад (в начале и в конце года, совместно с медицинской сестрой осуществляется мониторинг физической подготовленности детей);
- 2. Профилактика заболеваний ОДА, сердечнососудистой, дыхательной и других систем;
- 3. Способствуем предупреждению негативных влияний интенсивной образовательной деятельности

Взаимодействие инструктора по физической культуре и музыкального руководителя

Музыка воздействует:

- 1. на эмоции детей;
- 2. создает у них хорошее настроение;
- 3. помогает активировать умственную деятельность;
- 4. способствует увеличению моторной плотности занятия, его организации;

- 5. освобождает инструктора или воспитателя от подсчета;
- 6. привлекает внимание к жестам, осанке, позе, мимике

III Организационный раздел Программы

3.1 Система физкультурно-оздоровительной работы

Профилактика

- 1. Комплексы по профилактике плоскостопия.
- 2. Комплексы по профилактике нарушений осанки
- 3. Дыхательная гимнастика.
- 4. Закаливание:
 - Ходьба босиком
 - Рижский метод закаливания (хождение по коврику с шипами, по ребристой доске, пуговичному коврику, по полу босиком с элементами профилактики плоскостопия).
- 5. Оптимальный двигательный режим.

Комплекс оздоровительных мероприятий по возрастым группам

Безусловно, особое значение в воспитании здорового ребенка придается развитию движений и физической культуре детей на физкультурной ОД.

Причем, в каждом возрастном периоде физкультурные ОД имеют разную направленность:

- Маленьким детям они должны доставлять удовольствие, научить их ориентироваться в пространстве, правильно работать с оборудованием, обучить приемам элементарной страховки
- В среднем возрасте развить физические качества (прежде всего выносливость и силу)
- В старших группах сформировать потребность в движении, развивать двигательные способности и самостоятельность.

Поэтому мы пытаемся использовать разнообразные варианты проведения физкультурной ОД:

- ОД по традиционной схеме
- ОД, состоящие из набора подвижных игр большой, средней и малой интенсивности
- ОД тренировки в основных видах движений
- Ритмическая гимнастика
- ОД соревнования, где дети в ходе различных эстафет двух команд выявляют победителей
- ОД зачеты, во время которых дети сдают физкультурные нормы
- Сюжетно игровая ОД
- Особое внимание уделяем проведению закаливающих процедур. Закаливание будет эффективным только тогда, когда оно обеспечивается в течение всего времени пребывания ребенка в детском саду.

Комплексная система физкультурно-оздоровительной работы способствует оздоровлению детей, повышению медико-педагогических условий для физического развития ребенка.

3.2 Организация двигательного режима

Организация двигательного режима

| Формы организации | Младшая | Средняя | Старшая- | Поготов. к |
|-------------------|---------|---------|----------|------------|
|-------------------|---------|---------|----------|------------|

| | группа | группа | кор группа | школе группа |
|---|--------------------|---------------------|-----------------------|-------------------------|
| Организованная деятельность | 6 час/нед | 8 час/нед | 10 час/нед | 10 час и более/нед |
| Утренняя гимнастика | 6-8 минут | 6-8 минут | 8-10 минут | 10-12 мин |
| Хороводная игра или игра средней подвижности | 2-3 мин | 2-3 мин | 3-5 мин | 3-5 мин |
| Физминутка во время занятия | 2-3 мин | 2-3 мин | 2-3 мин | 2-3 мин |
| Динамическая пауза между занятиями (если нет физо или музо) | 5 мин | 5 мин | 5 мин | 5 мин |
| Подвижная игра на прогулке | 6-10 мин | 10-15 мин | 15-20 мин | 15-20 мин |
| Индивид. работа по развитию движений на прогулке | 8-10 мин | 10-12 мин | 10-15 мин | 10-15 мин |
| Динамический час на прогулке | 15-20 мин | 20-25 мин | 25-30 мин | 30-35 мин |
| Физкультурные занятия | 10-15 мин | 15-20 мин | 20-25 мин | 25-30 мин |
| Музыкальные занятия | 10-15 мин | 15-20 мин | 20-25 мин | 25-30 мин |
| Гимнастика после дневного сна | 5-10 мин | 5-10 мин | 5-10 мин | 5-10 мин |
| Спортивные развлечения | 15мин 1 раз/мес | 20 мин 1 раз/мес | 30 мин 1-2 раз/мес | 40-50 мин 1-2раз/мес |
| Неделя здоровья | Зима | Зима | Зима | Зима |
| педеля здоровья | Весна | Весна | Весна | Весна |
| Подвижные игры во 2 половине дня | 6-8 мин | 8 -10 мин | 10-15 мин | 15-20 мин |
| Самостоятельная двигат.деятельность | ежедневно | ежедневно | ежедневно | ежедневно |

3.3 Физкультурное оборудование и инвентарь

УСЛОВИЯ РЕАЛИЗАЦИИ ПРОГРАММЫ

Программа реализуется через физкультурные занятия и физкультурно-оздоровительную деятельность, осуществляемую в ходе режимных моментов.

2.1.Учебно-методическое обеспечение:

- Наглядный материал (плакаты, карты-пиктограммы, различные иллюстрации и картинки);
- Дидактический материал «Виды спорта»;
- Подборка различных видов оздоровительных гимнастик;
- Подборка стихов, потешек, загадок;
- Подборка музыкальных произведений;
- Технические средства обучения.

Учебно-методическая и информационное обеспечение программы

| Название задачи | Материалы оборудования | Учебно- наглядные пособия | Информационные и технические средства |
|--|--|--|--|
| Оборудование для ходьбы, бега, равновесия. Оборудование для прыжков. Оборудование для катания, бросания, ловли. Оборудование для ползания и лазанья. Оборудование для пражнений общеразвивающе го воздействия. | 1.Доска с ребристой поверхностью, доска с зацепами, коврик массажный, скамейка гимнастическая. 2.Гимнастический набор: обручи, рейки, палки; дорожка-мат, мат гимнастический, скакалка. | Наглядно - дидактически й материал; Игровые атрибуты; «Живые игрушки» (воспитатели или дети, одетые в соответствующие костюмы); Считалки, загадки; | 1. CD и аудио материал 2. Дидактические игры |

| 3.Кегли, | |
|------------------|--|
| кольцеброс, | |
| мешочек с | |
| грузом, мячи. | |
| 4. Дуга, канат, | |
| лестница с | |
| зацепами, | |
| лабиринт | |
| игровой, | |
| гимнастическая | |
| лесенка. | |
| 5. тренажеры | |
| простейшего | |
| типа, кольцо | |
| плоское, лента | |
| короткая, | |
| массажеры, мяч | |
| набивной, обруч. | |
| | |

Необходимо варьировать приемы повышения эффективности использования физкультурного оборудования. К таким приемам относятся:

*создание эффекта новизны за счет смены переносного оборудования и внесения новых пособий;

*сочетание разных мягких модулей с целью обучения основным видам движений;

*объединение разных пособий в определенные комплексы (построение полосы препятствий);

*размещение дополнительных пособий (гладкие и ребристые доски, мишени, ленты и т. д.) на крупном оборудовании (на гимнастической стенке, на мини-стадионе и т. д.); различное пространственное расположение пособий;

*создание разных игровых зон (для игр с мячом, обручем, шнуром и скакалкой и т. д.).

Материально- технические (пространственные) условия организации физической культуры детей в группе

- *Уголок для двигательной активности ребенка;
- *Информационная папка;
- *Уголок нетрадиционного физического оборудования;
- участки детского сада, оснащенные спортивным оборудованием.

ТЕХНИЧЕСКИЕ СРЕДСТВА ОБУЧЕНИЯ

- *Магнитофон;
- *CD и аудио материал.
- *Фортепиано

3.4 Перспективное планирование физкультурных развлечений и досугов

| Сентябрь | «Праздник Картошки» | Старшая смешанная группа Специализированная группа |
|----------|--|--|
| Октябрь | «А ну-ка, бабушки!» (Посвящается Дню пожилого человека) «Осенние забавы» | С каждой группы команда 4 человека: бабушка и внук (внучка) Итого:12 человек – 3 команды Специализированная группа |
| | | |
| Ноябрь | «Веселые старты мамам!» (Посвящается Дню матери) | Средняя группа с привлечением родителей |
| Декабрь | «Зимние забавы» | Специализированная группа Младшая группа |
| Январь | Неделя здоровья | Все группы |
| | в рамках недели: «Белая олимпиада» «Карусель зимних игр» | Смешанная старшая группа с привлечением родителей Средняя и специализированная группа |
| | (на свежем воздухе) | |
| Февраль | «Военная игра» (Посвящается Дню защитника - 23 февраля) | Все группы |
| Март | «День рукавичек» (1-2 Марта -прощание с Зимой) | Все группы |
| Апрель | 7 Апреля Всемирный День Здоровья | Все группы |
| | в рамках: «В сказку за здоровьем» | Старшая группа с привлечением родителей |
| | «Баба Яга против народных игр» | Интегрированная и специализированная группа |
| Май | «Папа, мама, я - спортивная семья!» | специализированная группа с привлечением родителей |

3.5 Программно-методическое обеспечение

| Программа | «От рождения до школы» Примерная основная общеобразовательная программа дошкольного образования. / Под ред. Н.Е. Вераксы, Т.С.Комаровой, |
|-----------|--|
| | - Бочаров Н.И. Оздоровительный семейный досуг с детьми |

Технологии и пособия

дошкольного возраста -М.: Аркти, 2002.

- Викулов А.Д., Бутин И.М. Развитие физических способностей детей: Пособие для педагогов и родителей. Ярославль: Гринго, 1999.
- Волошина Л.Н. Играйте на здоровье! Программа и технология физического воспитания детей 5-7 лет. М.: Аркти, 2004.- 144с.
- Галанов А.С. Игры, которые лечат: Пособие для родителей и воспитателей. М.: Творческий центр Сфера, 2001.
- Галанов А.С. Оздоровительные игры для дошкольников и младших школьников. СПб.: Речь, 2007.
- Коррекция нарушений осанки у школьников! Научный редактор Г.А. Халемский. СПб. ,2001. -64с.
- И.Ю.Левченко, О.Г.Приходько Технологии обучения и воспитания детей с нарушением опорно-двигательного аппарата. М.-2001
- Куценко Т.А., Медянова Т.Ю. 365 веселых игр для дошкольников (2-е изд).-Ростов н/Д: Феникс, 2005.-224с.
- Лосева В.С. Плоскостопие у детей 6—7 лет: профилактика и лечение. М.: ТЦ Сфера, 2004.-64с.
- Лысова В.Н., Яковлева Т.С., Зацепина М.Б. Спортивные праздники и развлечения для дошкольников. Младший и средний возраст: Методическое пособие для работников дошкольных учреждений.- М.: Издательство Аркти, 2000.
- Лысова В.Н., Яковлева Т.С., Зацепина М.Б., Воробьева О.И. Спортивные праздники и развлечения для дошкольников. Старший возраст: Методическое пособие для работников дошкольных учреждений. М.: Издательство Аркти, 200 1.-72с.
- Мастюкова Е.М. физическое воспитание детей с ЦП М.: Просвещение, 1991.-159с.
- Маханева М.д. Воспитание здорового ребенка: Пособие для практических работников образовательных учреждений- М.: Издательство Аркти, 2000.- 107с.
- Овчинникова ТС, Потапчук ЛА. двигательный игротренинг для дошкольников.- СП6.:Речь, 2002.
- Пензулаева Л.И. Подвижные игры и игровые упражнения для детей 3-4 лет -М.: Гуманитарный издательский центр Владос,200 1.-112с. Пензулаева
- Л.И. Подвижные игры и игровые упражнения для детей *5-7* лет:

Пособие для педагогов дошкольных учреждений.- М.: Гуманитарный издательский центр Владос, 2001.-112с.

- Утробина К.К. Занимательная физкультура в детском саду для детей 5-7 лет.- М.: Издательство ГНОМ и Д,2009.-128с.
- Глазырина Л.Д. Физическая культура в подготовительной группе детского сада. М.: Владос, 2005
- Глазырина Л.Д. Физическая культура дошкольникам. М.: Владос, 2004.

- Глазырина Л.Д. Физическая культура в младшей группе детского сада. М.: Владос, 2005.
- Глазырина Л.Д. Физическая культура в средней группе детского сада. М.: Владос, 2005.
- Глазырина Л.Д. Физическая культура в старшей группе детского сада. М.: Владос, 2005.
- Голицына Н.С. нетрадиционные занятия физкультурой в дошкольном образовательном учреждении. М.: Скрипторий 2003, 2006.
- М. Д. Маханёва «Воспитание здорово ребёнка».

Планируе мые результат

ы освоения Программы

Требования к уровню освоения содержания программы

В результате овладения программой:

- ребенок гармонично физически развивается, его двигательный опыт богат (объем освоенных основных движений, общеразвивающих упражнений, спортивных упражнений).
- в двигательной деятельности проявляет хорошую выносливость, быстроту, силу, координацию гибкость.
- в поведении четко выражена потребность в двигательной деятельности и физическом совершенствовании. Проявляет высокий, стойкий интерес к новым и знакомым физическим упражнениям, избирательность и инициативу при выполнении упражнений.
- уверенно, точно, в заданном темпе и ритме, выразительно, выполняет упражнения. Способен творчески составить несложные комбинации из знакомых упражнений.
- проявляет необходимый самоконтроль и самооценку. Стремится к лучшему результату, осознает зависимость между качеством выполнения упражнения и его результатом. Способен самостоятельно привлечь внимание других детей и организовать знакомую игру.
- в самостоятельной деятельности ребенок с удовольствием общается со сверстниками, проявляя познавательную и деловую активность, эмоциональную отзывчивость.

Планируемые результаты освоения программы

Конечным результатом освоения Образовательной программы является сформированность интегративных качеств ребенка (физических, интеллектуальных, личностных):

Физические качества: ребенок физически развитый, овладевший основными культурно-гигиеническими навыками. У ребенка сформированы основные физические качества и потребность в двигательной активности. Самостоятельно выполняет доступные

возрасту гигиенические процедуры, соблюдает элементарные правила здорового образа жизни

Общие показатели физического развития.

Сформированность основных физических качеств и потребности в двигательной активности.

- Двигательные умения и навыки.
- Двигательно-экспрессивные способности и навыки.
- Навыки здорового образа жизни.

Планируемые результаты:

Первая младшая группа:

- Укрепление физического и психического здоровья детей:
- Воспитание культурно-гигиенических навыков;
- Сформированность начальных представлений о здоровом образе жизни;
- Развитие физических качеств (скоростных, силовых, гибкости, выносливости и координации);
- Накопление и двигательного опыта детей;
- Овладение и обогащение основными видами движения;
- Сформированность у воспитанников потребности в двигательной активности и физическом совершенствовании.

Вторая младшая группа:

- Сохранение и укрепление физического и психического здоровья детей;
- Воспитание культурно-гигиенических навыков;
- Сформированность начальных представлений о здоровом образе жизни;
- Развитие физических качеств (скоростных, силовых, гибкости, выносливости и координации);
- Накопление и обогащение двигательного опыта детей (овладение основными движениями);
- Сформированность у воспитанников потребности в двигательной активности и физическом совершенствовании.

Средняя группа:

- Сохранение и укрепление физического и психического здоровья детей;
- Воспитание культурно-гигиенических навыков;
- Сформированность начальных представлений о здоровом образе жизни;
- Развитие физических качеств (скоростных, силовых, гибкости, выносливости и координации);
- Накопление и обогащение двигательного опыта детей;
- Овладение основными видами движения;
- Сформированность у воспитанников потребности в двигательной активности и физическом совершенствовании.

Старшая группа:

- Сохранение и укрепление физического и психического здоровья детей;
- Воспитание культурно-гигиенических навыков;
- Сформированность начальных представлений о здоровом образе жизни;
- Развитие физических качеств (скоростных, силовых, гибкости, выносливости и координации);
- Накопление и обогащение двигательного опыта детей;
- Овладение основными видами движения;
- Сформированность у воспитанников потребности в двигательной активности и физическом совершенствовании.

Подготовительная группа:

- Сохранение и укрепление физического и психического здоровья детей;
- Воспитание культурно-гигиенических навыков;
- Сформированность начальных представлений о здоровом образе жизни;
- Развитие физических качеств (скоростных, силовых, гибкости, выносливости и координации);
- Накопление и обогащение двигательного опыта детей;
- Овладение основными видами движения;
- Сформированность у воспитанников потребности в двигательной активности и физическом совершенствовании.